2015年1月20日 星期二 编辑:王路路 美编:杨珣

能考公务员了,高级技工院校高级班毕业生咋不感冒?

工作好找,不愁! 凭技术吃饭,不怕!

本报记者 李沙娜 实习生 王迪



技师学院大部分学生选择毕业后就业。 实习生 王迪 摄

一个班30人只有3人报考 复习考公相对比较吃力

19日,记者从东营市技师学院了解到,高级班的毕业生能考公务员,然而对他们来说并没有表现出执着和兴奋。在2014年一个高级班的30名毕业生中,只有3人报考了乡镇公务员。

已经在东营技师学院留校的黄璐璐报考了2014年的公务员考试,她告诉记者,当她知道作为技校生也能参加公务员考试的时候,心里挺高兴,感觉又多了一次选择的机会,但是同班同学的反应却很平淡。

黄璐璐说,当技校生能考公务员的消息在班级QQ群发布后,她没想到很多同学都不感兴趣,甚至有的同学还有抵触情绪,"大部分同学都找到了不错的工作,上班了就没时间复习,并且对我们来说,复习行测,申论知识都不擅长,都知道自己很难考上。说是多了一条路,其实这条路很窄。"黄璐璐当时把考公务员只是当做一次经历去试试。回想起准备考公务员的生活,她觉得那段时间比高考还要紧张,"每天从早到晚坐在一个地方学习,从报名到考试只有20多天的时间,但感觉像是过了两年,我都在煎熬中生活,感觉真的很累。"

高级技师找工作不难 工资比公务员还高

19日,记者在东营市技师学院电气(化工)工程系一高级班内简单进行了统计,而对他们来说,技校生能报考公务员的消息同样没有很大的吸引力,听说要考数学逻辑等行测知识,他们都开始叹气,只剩下2位女生想参加考试,去试一下。

而不愿参加公务员考试的小张告诉记者,他之所以对考公务员不感冒,是因为他毕业后工作并不难找,能直接进入企业,并且拿着高级技工证工作,工资也很高,"对我来说考公务员并没有优势,进入机关工作也不是我的专长,而在企业上班,我靠技术能力,每个月的工资也得三四干,比公务员的工资还高,即使考上了公务员,在乡镇当公务员升职的空间可能不大,但在企业我们可以成为高级技师,待遇和前景都不错。"

记者了解到,对于像黄璐璐这样预备技师班的学生,大部分学生在毕业后都不愁找工作,"像我们是预备技师班的学生,工作后工资一般都在三四千以上,甚至更高,并且随着工龄增长,工资也涨。"黄璐璐说。

另外,电气(化工)工程系主任范鹏章告诉记者,目前电气(化工)工程系已经跟企业进行合作,对这些高级班的学生进行企业订单式培养,学生毕业后就可以直接进入企业工作,"有的学生一毕业工作,比普通教师的工资高,高级毕业后不愁找工作。在企业上班工资也不低,所以同学们不愿报考公务员也在情理之中。"

挂

2014年,山

东省首次从高

级技工院校高

级班毕业生中

招考乡镇公务

员,最终有2名

技校生进入乡

镇公务员队伍。

1月16日召开的

全省人力资源

和社会保障工

作会议确定,今

年将拓宽基层

公务员来源渠

道,扩大从高级

技工院校高级

班毕业生中招

考乡镇公务员

规模。东营技师

学院高级班的

毕业生对能考

公务员持啥态

度?报考的人数

如何?

东营博威石油技术有限公司组织机构代码证正副本、IC卡丢失,代码号:559914225。

尚永丢失山东津瀚昊坤置业有限公司开具的津瀚·熙瑞豪庭 58-1-302室房款收据一张,收据编号:2200330,金额:166945.00元。 特此声明。

交通运输、水利等行业等行业实施工资保证金制度

"一书两金一卡"制度 给农民工工资上了双保险

本报1月19日讯(记者 崔立慧 通讯员 黄延玲) 19日,记者获悉,东营市人民政府办公室就关于实施保障农民工工资支付"一书两金一卡"制度下发通知。根据通知,此前在建设领域实施已逾十年的工资保证金制度扩展到非建设领域,同时交通运输、水利等行业也将被纳入。

"一书两金一卡"指的是防范处置企业拖欠农民工工资目标责任书、农民工工资保证金,农民工工资应急周转金和农民工实名制工资支付银行卡。

根据通知,市政府与各县区政府、企业与所在地政府分别签订防范处置企业拖欠农民工工资目标责任书,落实解决欠薪问题地方政府负总责和工程总承包企业对农民工工资支付全面负责的要求。据了解,这项制度是以东营市此前一直推进的《用人单位无欠薪承诺书》为雏形的。

将工资保证金制度从建设领域扩展到非建设领域是通知最为醒目的革新。根据通知,建设领域用人单位在工程项目开工前,须按规定缴存农民工工资保证金,由住房城乡建设、交通运输、水利等部门按照职责分工做好分管行业用人单位农民工工资保证金缴存管理工作;非建设领域用人单位在发生拖欠农民工工资行为后,须按规定缴存农民工工资保证金,由人力资源社会保障部门做好费建设领域用人单位农民工工资保证金缴存管理工作。用人单位缴存农民工工资保证金后,发生拖欠农民工工资行为,经查证属实的,可从其缴存的农民工工资保证金中支付所拖欠农民工工资。

据市建设工程招标投标办公室负责人介绍,东营自2004年开始实施建筑 劳务工资保证金制度,而这项制度仅仅针对建筑行业,由住房城乡建设部门组织开展。实施十余年来对于控制建筑行业内拖欠工资事件成效显著。今后,同在建设领域的交通运输、水利等行业也将纳入进来,同时非建设领域也将有了"保证金"。

根据近期省住建厅、人社厅等多部门联合下发的相关文件,自2015年1月1日起,建设单位、施工单位(指总承包企业和与建设单位直接发生合同关系的专业承包企业)在工程开工前均按工程合同总造价1%的基准比例分别缴纳建筑劳务工资保证金。这区别于此前东营实行的2%的缴存比例。"确定交通运输、水利及非建设领域的缴存标准,将是下一步相关部门要开展的工作。"市劳动保障监察支队负责人告诉记者。

通知同时明确,建设领域工程项目通过竣工(交工)验收且未拖欠农民工工资的,非建设领域用人单位在缴存农民工工资保证金后1年内未再次发生拖欠农民工工资行为的,农民工工资保证金及利息返还缴存单位。农民工工资保证金具体缴存标准、管理办法由市住房城乡建设、交通运输、水利、人力资源社会保障等部门分别按规定制定实施。

通知要求,市、县区财政设立农民工工资应急周转金,用于处理用人单位无力支付农民工工资造成农民工临时生活困难等问题。"这些资金用于应对特殊、紧急情况,解决临时性困难,是'保底钱',相当于政府先替企业垫付。"市劳动保障检查支队负责人说。

通知同时要求,在建筑、交通运输、水利等工程项目施工企业和其他劳动密集型企业推行农民工实名制工资支付银行卡制度,用人单位须将农民工工资即时足额汇入农民工本人银行卡,或委托银行代发农民工工资。支持金融机构开展农民工实名制工资支付银行卡办理工作,搞好农民工银行卡特色服务,落实农民工银行卡手续费优惠等政策。